

星空有约

又到 银河拱桥 绝佳观赏和拍摄季 你准备好了吗？

阳春三月,万物复苏,又到银河拱桥绝佳观赏和拍摄季。

顾名思义,银河拱桥就是银河横贯夜空,连接地面上两个区域而形成类似拱桥的形状,极为壮观。银河拱桥一年四季都可以观测,不过各自的升起时间、具体形态稍显不同。春季的银河拱桥因其姿态低,角度好,更容易结合地景拍出精美照片而深受星空爱好者的青睐。

中国天文学会会员、天文科普专家修立鹏介绍,相较于夏秋冬三季,春季银河升起最晚,3月时在凌晨2-3时升起,最佳拍摄时间在凌晨4时左右;到了4月则在凌晨0-1时升起,最佳拍摄时间也提前一小时到了凌晨3时左右。因此,想要一睹银河拱桥的盛世美颜,一定要早起。

观赏银河拱桥时,如果恰巧赶上银河之眼,无疑会更加幸运。银河之眼指的是当月亮运行至银河拱桥正下方时,拱桥和月亮会组成一只大眼睛,拱桥是眼眶,月亮是眼珠,这样的场景既浪漫又魔幻。

如何给银河拱桥拍一张漂亮写真?有过多次拍摄银河拱桥经历的黑龙江省星空摄影爱好者刘成山表示,最好是在理想的暗夜环境,没有光污染更容易拍到和拍好。相机、手机加上三脚架就可以拍摄,有条件的公众还可使用赤道仪跟踪拍摄,通过低感光度、大光圈、长时间曝光可以获得更为清晰的银河照片。刘成山说。

由于银河拱桥非常广阔,很难一次性拍摄完成,这个时候就需要借助一些拍摄技术手法。将相机或手机固定在三脚架上,从银河的一端开始,从左往右或从右往左,依次转动相机或手机拍摄多张照片,拍摄时保证相邻两张照片间的重合度超过30%。最后将所有单张照片通过堆栈、拼接等技术手法处理后就能得到精美的银河拱桥照片了。刘成山说。

眼下正值春暖花开、草长莺飞之时,喜欢星空的朋友不妨寻一个晴夜,去乡村、郊外或山顶与银河拱桥来一场浪漫的邂逅吧。

法治

福建 消费投诉 热点难点集中在 一老一小 等三领域

记者从福建省消委会获悉,在2022年福建各地受理的消费投诉中,投诉热点、难点主要集中在以下三个领域:一是 一老一小 消费领域,如健康保健服务;二是预付式消费领域,如健身、美容、餐饮等生活服务方面;三是 不公平格式条款 侵权领域,如汽车交易 问题 条款、教育培训 退款 条款、物业服务等。

2022年福建省各级消委会受理消费者投诉9.99万件,解决约9万件,为消费者挽回经济损失1334.41万元。

根据福建省消委会对2022年受理消费投诉情况的分析,质量、售后服务和合同问题是消费投诉的主要问题。相比2021年同期,三者的投诉量均有不同程度增加。其中,质量问题38520件,售后服务问题26324件,二者占投诉总量一半以上。

要闻

我国认证及检验检测机构 数量突破5.4万家

《经济参考报》3月15日刊发文章《我国认证及检验检测机构数量突破5.4万家》。文章称,3月14日,《经济参考报》记者从市场监管总局获悉,截至2022年底,我国认证机构和检验检测机构数量突破5.4万家,服务产值超过4000亿元。共颁发产品、管理体系、服务等各类认证证书336.6万张,涉及93.9万家企业和组织,为营造安全、放心、优质的消费环境提供了切实保障。

在认证认可检验检测工作推进方面,市场监管总局对涉及安全、健康、环保的家用电器、手机、汽车、玩具、建材等16大类94种产品依法实施强制性产品认证(CCC认证),累计颁发有效CCC认证证书46.1万张,引导消费者识目录、看标志,选购通过CCC认证的安全产品。针对移动互联网应用程序(App)违规收集使用个人信息等问题,开展App安全认证工作,覆盖支付宝、云闪付、百度地图、苏宁易购等常用App;陆续建立实施数据安全、个人信息保护等认证制度,在银行、电信、电商等重点行业引导网络运营者加强对重要数据和个人信息的安全保护。截至目前,累计发放相关认证证书近200张。

市场监管总局还联合公安部、生态环境部、交通运输部深化机动车检验制度改革,推出优化车检服务系列举措,每年减免检测费用200多亿元。扎实开展安全生产大检查和燃气安全百日行动,重点对电动汽车、电动自行车、货

车、家用燃气器具等CCC产品加强监督检查,组织排查常压罐体检验机构安全风险,压紧压实机构、企业主体责任和属地、行业监管责任。

与此同时,为适应高端消费、智能消费、数字消费、绿色消费趋势,在食品农产品、消费品和生活服务领域,市场监管总局大力推行有机产品、绿色产品、智能家电等高端品质认证和商品售后、养老、健康、金融等服务认证,提升产品和服务质量。

数据显示,全国共有1.5万家企业获得2.6万余张有机产品认证证书,有机产品年销售额突破900亿元,有机产品进出口贸易总额近200亿元。聚焦电商行业发展需求,大力推行商品售后良好服务认证,共发放商品售后服务认证证书2.8万余张,涉及获证组织2.6万余家。

另外,市场监管总局针对小微企业普遍存在的质量管理短板,在全国范围内深入开展小微企业质量管理体系认证提升行动,运用质量认证手段帮助小微企业提升质量管理水平。全国共出台545项激励政策,352家认证机构积极响应,累计为21万家企业免费培训超过百万人次,为37个行业2万余家小微企业实施精准帮扶。

据不完全统计,参与提升行动的企业年度营收平均增加12%,年产量平均提升13%,利润率平均提升10%。组织检验检测机构加强技术服务,帮扶制造企业14.4万家,推动降本增效逾10亿元。



国际足联确定2026年世界杯赛制

国际足联14日在卢旺达召开理事会会议,会议确定了2026年男足世界杯赛制,同时宣布决赛将于2026年7月19日举行。

体育

全英羽毛球公开赛： 首日中国队球员悉数过关

全英羽毛球公开赛14日揭幕,女单奥运冠军陈雨菲领衔的中国队队员当日均拿下胜利。

刚刚在德国公开赛上止步四强的陈雨菲首轮对阵加拿大选手李文珊,第一局2:2平后,陈雨菲陷入被动,但在9:11落后的情况下,连得5分实现反超。虽然对手后来又顽强地追至20:20平,但陈雨菲接着连得两分拿下首局。第二局的进程对陈雨菲而言相对顺利,她在7:7平后便一路领先,直至21:14结束战斗。

同日出场的王祉怡、韩悦也双双连胜两局,闯过首关。两人将在女单

第二轮中交手。

另外,混双头号种子郑思维/黄雅琼、男双组合何济霆/周昊东、女双选手陈清晨/贾一凡、郑雨/张殊贤也都顺利拿下第一场胜利。赵俊鹏更是挑落新加坡选手骆建佑,挺进男单第二轮。

曾两夺全英赛桂冠的男单世界第一安赛龙当日也登场亮相,在先失一局的情况下以19:21、21:15和21:11逆转战胜中国香港选手李卓耀。这位丹麦名将赛后表示,自己第一局速度有点慢,打得过于小心,之后我试着提速,然后尽可能控制多拍的局面,于是实现了翻盘。

医卫

国家医保局印发《医疗保障基金飞行检查管理暂行办法》

为加强医疗保障基金监督检查,规范飞行检查工作,国家医保局近日印发《医疗保障基金飞行检查管理暂行办法》,自2023年5月1日起施行。

办法明确,有下列情形之一的,医疗保障行政部门可以启动飞行检查,包括年度工作计划安排的;举报线索反映医疗保障基金可能存在重大安全风险的;医疗保障智能监控或者大数据筛查提示医疗保障基金可能存在重大安全风险的;新闻媒体曝光,造成重大社会影响的;其他需要开展飞行检查的情形。

办法提出,被检地医疗保障行政部门应当在收到移交材料的30个工作日内,将处理进度和整改方案上报组织飞行检查的医疗保障行政部门,并在处理完结后5个工作日内报送书面报告。

此外,组织飞行检查的医疗保障行政部门应当及时将典型案例向社会公告。

经济

江西推动 零工驿站 建设 助力就业

在江西省宜春市的繁华街区,零工驿站的求职大厅宽敞明亮,大屏幕滚动播放着每日用工信息。多年来,零工、小工一直付出辛勤汗水,与城市发展如影随形。在零工驿站,他们开始告别马路蹲活的日子。

今年44岁的彭冬华,在宜春市袁州区灵泉街道零工驿站第一批求职成功。彭冬华只有初中学历,家里有6口人。2022年底,她抱着试试看的心态,在零工驿站登记了求职信息,经过驿站工作人员匹配,她很快在离家不远的美宜佳连锁超市找到一份收银员的工作。

以前我一般要晚上七八点钟才到家,现在下午4点钟就下班了,走路回去也就十几分钟,照顾孩子更方便。彭冬华对记者说。

灵泉街道零工驿站负责人周璐告诉记者,他们汇总了各类社会用工岗位信息,随时更新,积极开发、挖掘更多匹配的就业岗位。

袁州区就业创业服务中心副主任黄芳介绍说,零工岗位往往短期、零散、非固定,零工驿站能较好对接劳动力供需市场的两端。农民工、就业困难人员、灵活就业人员等是他们当前的主要服务对象。

江西自2022年下半年开始零工驿站建设,截至今年2月底,全省共建成公共和经营性驿站63个。在赣州市大余县,零工超市配备了智慧就业自助求职机、重点企业介绍展架,赣州市蓉江新区的每个镇都建成了一所零工驿站,并兼具技能学校、职能,开展养老护理、家政、育婴等领域订单式培训,帮助求职者快速上手,微信小程序零工市场为新余市渝水区求职者 and 用人单位提供个性化公共就业服务,助力双方线上精准匹配。

目前,宜春市袁州区街道、社区已设立4个零工驿站进行试点,下一步将在全市范围内铺开。